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VODOVOD V ULICI LUČNÍ A K CHATÁM DOKONČEN

Dovolte mi vás informovat o dokonče-
né investiční akci, kterou bylo v lokalitě 
chatové oblasti „U Studených“ vyřešeno 
zásobování pitnou vodou. Novým vodovo-
dem byl tak vyřešen problém s dodávkou 
pitné vody zdejším obyvatelům, doposud 
napojeným na své studny. Tyto svou vy-

datností a kvalitou vody již neodpovídaly 
hygienickým normám. Provedením stavby 
jsme pomohli všem, kteří zde trvale bydlí 
či mají rekreační nemovitosti.

Jaromír Hlaváč,
starosta města

RADA MĚSTA ZASEDALA
VYBRÁNO Z USNESENÍ RM 4. 4. 2024
– bere na vědomí
 předložené cenové nabídky na  výměnu ply-

nových kotlů v čp. 31 na Masarykově náměstí 
v Protivíně

 a souhlasí
 s  cenovou nabídkou předloženou Jaroslavem 

Šanderou, IČ: 04404327, Slunečná 357, 384 26 
Strunkovice nad Blanicí, s  nabídkovou cenou 
Kč 202.193,- vč. DPH

– souhlasí
 s  pronájmem nebytových prostor v  čp. 24 

Záboří z.s. Kapela KRYPTON, IČ: 18014291, 
Studniční 837, Protivín, a to na dobu neurčitou 
od 15. 4. 2024 a za roční nájemné Kč 6.000,-

– schvaluje
 cenovou nabídku na  ošetření Platanové aleje 

v Protivíně, předloženou Bohuslavem Řepkou, 
IČ: 10303219, Smrkovice 82, 397 01 Písek

– souhlasí
 s poskytnutí finanční dotace z rozpočtu města 

Protivín na rok 2024 z. ú. Asistence Pomoc a Péče 
Slunečnice, IČ: 05763444, Dříteň 162, 373  51 
Dříteň, ve výši 10.000,- Kč, na podporu terénní 
sociální služby pro klienty z  Protivína a  jeho 
místních částí

V úterý 7. května si občané Protivína připomněli 79. výročí osvo-
bození města. Při pietním aktu byl položen symbolický věnec 

Květnové dny v Protivíně

u pomníku padlých na Masarykově náměstí. Tradiční součástí 
akce byla přehlídka historických vozidel z období 2. světové války.
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 ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
DUBEN – MĚSÍC EXKURZÍ NA ZŠ

Exkurze Prácheňské muzeum 7. ročník
Po ve l ikonočních  prázdninách 

(3. 4. 2024) se vydali sedmáci na exkur-
zi do Písku. Jako každoročně navštívili 
Prácheňské muzeum a venku prošli „středo-
věkým“ Pískem. Zatímco v muzeu má děti 
na starosti muzejní pedagog Josef Novák, 
venku se děti pod vedením učitelek (P. Če-
cháčková a M. Timrová) věnují zkoumání 
„starých známých míst“ trochu z jiného 
pohledu.

V muzeu se sedmáci seznámili s typic-
kým středověkým oblečením – pan Novák 
se zabývá dlouhodobě mj. rekonstrukcemi 
středověkých bitev, pro něž je dobové ob-
lečení nutností, a tak před děti předstoupil 
ve škorních, v typických středověkých no-
havicích či helmicí. Venku se děti dozvěděly 
informace k historii původního jádra stře-
dověkého Písku (i s dalšími podrobnostmi 
v průřezu staletí). Víte, kde je dům U Slona, 
nebo nejužší dům v Písku? Kde se nachází 
památník ve tvaru křídla na památku padlých 
letců Písecka, anebo kudy chodili „študenti“ 
a dívaly se za nimi dvě panenky? Exkurze 
byla ukončena u kostela na Bakalářích, který 
má na kostelních hodinách obráceně rafičky. 
Nakonec děti dostaly krátký rozchod v Tescu 
a v pořádku dojely vlakem domů.

Exkurze Příbram 9. ročník
Dne 9. 4. 2024 odjeli deváťáci na exkur-

zi, která spojuje během jednoho dne dějepis 
a přírodopis. První zastávkou na cestě 
do Příbrami byl pracovní tábor Vojna. Tam 
se měli možnost seznámit s podmínkami, 
kterým byli denně vystaveni političtí vězni. 
Poznali bunkr („místnost“ pod úrovní země 
bez lůžka, světla, pouze se zpevněnou pod-
lahou, kam byli zavíráni vězni do „korekce“ 
na několik dnů – mnohdy se ani nemohli 
narovnat, jak nízko pro některé z nich strop 
byl), dále navštívili ošetřovnu, ve které se 
nachází 14 lůžek cca pro 1400–1600 vězňů 

(takže extrémně malý počet lůžek na velké 
množství vězňů – jak říkal pan průvodce, 
v táboře razili heslo „Dokud chodí a mluví, 
ošetřovnu a doktora nepotřebuje“), nebo se 
podívali do baráku „G“, kde bydleli v 50. le-
tech vězni a kde se již po revoluci natáčely 
filmy zaměřené na toto téma.

Žáci v druhé části exkurze postupně 
navštívili doly – ať už Ševčinský důl, Anna, 
nebo Vojtěch. Pouze Drkolnov je letos v re-
konstrukci, a tak si museli deváťáci skluzav-
ku nechat ujít. Prošli se ale štolou – tzv. 
vajíčkem, svezli se důlním vláčkem, nebo 
navštívili expozici minerálů u Ševčinského 
dolu. V obou částech exkurze plnili úkoly 
v pracovním listu, který si pro ně připravily 
provázející vyučující – p. uč. Horáčková 
a Čecháčková.

Exkurze proběhla těsně před přijímač-
kami a v ten den bylo velké horko – jako 
v létě. Exkurze se i v tomto směru vydařila.

Exkurze Temelín 9. ročník
Deváťáci krátce po přijímačkách odjeli 

s naším fyzikářem, panem učitelem Kal-
ným, a dalšími dvěma učitelkami na exkurzi 
do Jaderné elektrárny Temelín. Prošli si 
zámeček Vysoký Hrádek nedaleko JETE 
Temelín, kde viděli expozici modelů elek-
trárny, vyzkoušeli si různé kvízy a fyzikální 
pokusy. V kinosále měli možnost spatřit 
mlžnou komoru a pomocí virtuálních brýlí 
si prohlédli elektrárnu zevnitř. Mezi nejsil-
nější zážitky patřilo prohlédnutí jaderného 
reaktoru, anebo cesta komínem jaderné 
elektrárny vzhůru. Viděli pohled do kraji-
ny z výšky 180 m. Poté byla odborná část 
exkurze ukončena a deváťáci se vydali zpět 
na cestu do Protivína.

Exkurze „Královská cesta“ Praha  
8. ročník

Osmáci se pravidelně jezdí pokochat 
architekturou naší „stověžaté“ Prahy. Dva 

roky slyší na hodinách dějepisu o pražských 
památkách, a tak se na ně v jeden dubnový 
den jedou dívat. Projdou si korunovační 
cestu českých králů obráceně (z kopce dolů 
z Hradčan k Obecnímu domu, kde v místě 
Králova dvora tato cesta začínala), a to 
vše za výkladu paní učitelky Čecháčkové 
a Přástkové a prohlídky jednotlivých pamá-
tek (ať už zevnitř, nebo jen zvenku).

V týdnu, kdy se exkurze konala (18. 4.) 
se prudce ochladilo. Zatímco týden před-
tím deváťáci zažili na exkurzi letní počasí, 
během onoho týdne jsme každý den čeka-
li, jestli „vyleze“ teplota aspoň na deset 
stupňů, jestli náhodou nebude pršet, anebo 
foukat vítr. Stáli při nás „všichni svatí“, bylo 
sice chladněji – děti měly pokyn mít i zim-
ní bundu, nebo čepice, ale i když teplota 
nepřekonala dopoledne deset stupňů, přes 
den nepršelo, a místy dokonce vykouklo 
i sluníčko. Trasa byla na některé dlouhá – 
přeci jen někteří nejsou zvyklí tolik chodit, 
a ještě s batohem na zádech.

V průběhu exkurze byly pořizovány 
snímky a krátká videa na kameru Insta360. 
Žáci si tak mohou prohlédnout známá místa 
ještě ve virtuálních brýlích.

Exkurze Příbram – 9. ročník Exkurze Písek– 7. B

Děti z obou pěveckých sborů  
při ZŠ Protivín vás zvou na

Jarní koncert 
dětských pěveckých sborů

Kdy: 
středa 15. května 2024 od 17 hod.

Kde: 
Alšova síň ZŠ (aula)

Pokračování na straně 16   
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Oznámení
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

Starosta města v souladu s ustanovením § 32 odst. 2 a 3 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do  
Evropského parlamentu a o změně a některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

o z n a m u j e ,

že volby do Evropského parlamentu se uskuteční dne 7. června 2024
od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 8. června 2024 od 8.00 do 14.00 hodin.

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční ve městě Protivín v 11 volebních okrscích:

Volební okrsek číslo 1 – volební místnost v Městském 
kulturním středisku v Protivíně, Mírová 337, pro voliče 
s trvalým pobytem v ulicích:
Bor, Čechova, Dvořákova, Havlíčkova, Husova, Jiráskova, 
Krátká, K Rybníčku, Lesní, Luční, M. Krásové, Mírová, 
Oborská, Partyzánská, Pivovar, Smetanova, Studniční, 
Svatoannenské náměstí, Švermova, U Nadjezdu, Ve Školce 
a Zborovská.

Volební okrsek číslo 2 – volební místnost v družině ZŠ 
v Protivíně, Komenského 238 (přístup od školního hřiště), 
pro voliče s trvalým pobytem v ulicích:
B.Němcové, Družstevní, Fučíkova, Fügnerova, Komenského, 
Na Chmelničkách, Palackého, Purkyňova, Sportovní, Tyršova 
a Zelenohorská.

Volební okrsek číslo 3 – volební místnost v Domě pečo-
vatelské služby v Protivíně, Masarykovo náměstí 21, pro 
voliče s trvalým pobytem v ulicích:
Bečelov, Blanická, Hřbitovní, Chelčického, Jabloňová, Jero-
nýmova, K Lomu, Krčská, Masarykovo náměstí, Na Skále, 
Na Vyhlídce, Nad Rybníkem, Na Ostrově, Pod Lesem, 
Rabiňská, Šípková, Třešňová, Zábořská, Zámek, Zámecká, 
Zahradní a Žižkova.

Volební okrsek číslo 4 – volební místnost ve Chvaleticích 
čp. 15 – pro voliče s trvalým pobytem ve Chvaleticích.

Volební okrsek číslo 5 – volební místnost v Milenovicích 
čp. 77 – požární zbrojnice, pro voliče s trvalým pobytem 
v Milenovicích.

Volební okrsek číslo 6 – volební místnost v Záboří čp. 83 
– požární zbrojnice, pro voliče s trvalým pobytem v obci 
Záboří.

Volební okrsek číslo 7 – volební místnost v Těšínově čp. 
8 – požární zbrojnice, pro voliče s trvalým pobytem v obci 
Těšínov.

Volební okrsek číslo 8 – volební místnost v Krči čp. 111 
– požární zbrojnice, pro voliče s trvalým pobytem v obci 
Krč.

Volební okrsek číslo 9 – volební místnost v Myšenci čp. 
26 – budova bývalé školy, pro voliče s trvalým pobytem 
v obci Myšenec.

Volební okrsek číslo 10 – volební místnost v Maleticích 
čp. 19 – pro voliče s trvalým pobytem v obci Maletice.

Volební okrsek číslo 11 – volební místnost v Selibově čp. 
43 - pro voliče s trvalým pobytem v obci Selibov

Volič má povinnost prokázat před hlasováním svoji totožnost 
a státní občanství.

Jaromír Hlaváč v. r., starosta města

Helena Vlachová, členka rady města,
zastupitelka města za ODS
Vážení spoluobčané,
rozhodla jsem se zapojit svým příspěvkem 
do rubriky „Slovo zastupitele“.

Vyrostla jsem v Protivíně, kam jsem se 
přistěhovala ve třech letech. V necelých dva-
ceti letech jsem se vdala do Myšence, kde 
jsem vychovala tři děti, což považuji za svůj 
největší životní úspěch. Profesně jsem 
zůstala dlouhou dobu v Protivíně, nějakou 
dobu jsem pracovala na úřadu města a pak 
se můj profesní život spojil s pivovarem Pla-
tan, kde jsem odpracovala 17 let. Doufám, 
že si mohu dovolit připojit pár slov k dění 
v našem městě, jsem zastupitelkou města 
pěkných pár let. Každý z nás je individuální 
člověk, každý z nás má své priority, každý se 
dívá na svět jinak. Někdo vidí Protivín jako 
město, které se mění každým rokem k lep-
šímu, a já jsem mezi nimi a určitě nejsem 

SLOVO  
ZASTUPITELE

sama. Někdo bohužel zůstane stále jen tím, 
kdo se nestydí urážet lidi, kteří pracují pro 
město, a bude vyhledávat jen situace, jak 
jim všem znepříjemnit jejich práci.

Protivín není ovšem jen město, máme 
na město navázáno osm místních částí. 
Každý normálně smýšlející občan si dovede 
představit, že to není málo. Jen udržet v po-
řádku zeleň, starat se o dětská hřiště a udržet 
v pořádku komunikace v rámci běžné údržby 
dá pořádně zabrat. Do všech částí se průběž-
ně v rámci investičních akcí investují nemalé 
částky. Když projíždím vesnice, mám radost, 
jak se mění k lepšímu. Maletická hasičárna 
svítí do dálky a včetně vnitřních úprav 
slouží obyvatelům, dále bylo vybudováno 
nové dětské hřiště. Ve Chvaleticích byla 
opravena kaple a upravena náves s moderní 
autobusovou zastávkou. V Krči vidím malé 
předškoláčky na krásném hřišti, opravenou 
mateřskou školu a objekt hasičské zbrojnice. 
V Záboří se investiční činnost mimo jiné 
týkala vodovodu a komunikace Nad Doli-
nou, hasičské zbrojnice včetně přilehlého 
prostranství a posílení vodovodu. Stejně tak 
v Myšenci v posledních letech bylo investo-
váno do vodovodu, kanalizace, komunikace 

a opravy bývalé školy, kde je zázemí pro 
obyvatele a nové dva byty. V Milenovicích 
se prozatím investovalo do veřejného osvět-
lení. V Selibově se zrekonstruoval objekt 
bývalé hasičárny, kde nově vzniklo zázemí 
pro obyvatele a navíc bytová jednotka. Dále 
v Těšínově byla opravena fasáda bývalé 
prodejny, sloužící k setkávání občanů a nově 
opravena kaplička.

Všechny tyto investiční akce a samo-
zřejmě i běžné práce údržby obcí nejsou 
jednoduché. Stojí za nimi spousta práce nejen 
pracovníků Technických služeb při běžné 
údržbě, ale samozřejmě velké úsilí všech 
pracovníků města napříč všemi odbory. Těm 
všem patří můj obdiv, hlavně v této době, kdy 
musí nad rámec svých pracovních povinností 
řešit desítky udání a s tím spojenou nesku-
tečně obsáhlou administrativní činnost. Všem 
těmto zaměstnancům města držím palce, ať 
vše zvládnou a nenechají se nikým otrávit.

Budu i nadále podporovat všechny 
projekty města, které posunou Protivín 
i přilehlé obce k lepšímu životu. Chci vám 
všem popřát pevné zdraví a žijte v klidu 
a pohodě. Nechte závist a zlobu daleko 
za prahy svých domovů.
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z deníku
POLICIE ČR V PROTIVÍNĚ

Vyhrožoval bývalé přítelkyni
 V sobotu 27. dubna v podvečer měl muž 

(1982) předat své bývalé partnerce spo-
lečného nezletilého syna. Ženě měl před 
předáním dítěte nejprve telefonovat, a již 
během hovoru vyhrožovat ublížením 
na zdraví. Vyhrožoval bývalé přítelkyni 
i jejím příbuzným. Muž do Protivína 
přijel a před domem, kde na něj žena 
čekala, ji měl z vozu opět vyhrožovat, 
a to dokonce se zbraní v ruce.

 Po osmé hodině večer přišla žena na pro-
tivínské obvodní oddělení a vše oznámila, 
bála se, že by mohl výhrůžky naplnit.

 Případem se začali okamžitě zabývat 
policisté i kriminalisté. Do Protivína 
vyjela také zásahová jednotka. Krátce 
před desátou večerní podezřelého muže 
zásahovka zadržela. Do doby zadržení 
policisté hlídkovali u osob, kterým muž 
vyhrožoval.

 Policisté u muže zajistili také zbraň, 
mělo by se jednat o plynovou pistoli.

 Muž je podezřelý ze spáchání trestného 
činu nebezpečné vyhrožování se zbraní.

 Policisté případ zpracovávají ve zkráce-
ném přípravném trestním řízení, do dvou 
týdnů by se měl dostat před soud.

Dealer pervitinu a marihuany
 Písečtí kriminalisté pracovali na pří-

padu distribuce pervitinu a marihuany 
na Písecku. Ve středu 24. dubna ráno 
zadrželi podezřelého mladého muže 
z Protivína, a to po předchozím souhlasu 
státního zástupce. Muž si měl několik 
měsíců opatřovat pervitin a marihuanu. 
V desítkách případů měl omamné a psy-
chotropní látky v Písku a okolí prodávat, 
zvát uživatele ke společné konzumaci, 
či dávky poskytovat zdarma.

 Vyšetřovatel vydal usnesení o zahájení 
trestního stíhání pro trestný čin nedovo-
lená výroba a jiné nakládání s omamný-
mi a psychotropními látkami a s jedy. 
Vyšetřování případu dále pokračuje.

Odcizený vůz
 Na parkovišti před budovou protivínské-

ho nádraží ve Švermově ulici odstavil 
majitel svůj porouchaný a nepojízdný 
vůz značky VW Passat. Dne 13. dubna 
zjistil, že mu vůz někdo odcizil. Případ 
oznámil policistům, kteří vyhlásili 
po automobilu pátrání a okolnosti krá-
deže dál prošetřují.

Tragická dopravní nehoda
 Dne 10. dubna krátce před dvaadvacátou 

hodinou došlo na silnici I/20 mezi Proti-
vínem a Radčicemi k tragické dopravní 
nehodě. Řidič osobního automobilu 
značky Škoda Superb zřejmě přehlédl 
před sebou pomalu jedoucí vozidlo 
AIXAM a došlo ke střetu. V tomto 
vozidle jeli dva mladiství, řidič moped 
auta bohužel utrpěl při střetu zranění, 
kterým v nemocnici podlehl.

 ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
ÚKLIDOVÁ AKCE KE DNI ZEMĚ

V pátek 26. dubna proběhla každoroční 
úklidová akce organizovaná ke Dni Země. 
Je to akce školy, pořádaná ve spolupráci 
s technickými službami města Protivín. 
Naši žáci sesbírali odpadky na předem dané 
trase, naplnili jimi pytle a zaměstnanci TS 
je později posbírali a odvezli. Počasí nám 

V rámci úklidu okolí našeho města 
nás sběrová akce zavedla do Žďáru. Chtěli 
bychom poděkovat starostce obce Žďár 
za poskytnutí zázemí při odpočinku a panu 

vyšlo, přestože ráno bylo chladné. Všichni si 
společnou akci užili. Děkujeme TS Protivín 
za spolupráci a žákům i učitelům za jejich 
odhodlání udělat něco pro naše město.

Zuzana Křišťálová
zástupkyně ředitelky ZŠ Protivín

ÚKLID MĚSTA
Bízkovi za nasycení našich žaludků výbor-
nými špekáčky.

5.B
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Novinky
městské
knihovny

Pro dospělé:
Vlastimil Vondruška: Smrt šumavského 
poustevníka – Hříšní lidé Království 
českého
J. D. Robb: Krutá rozkoš – další příběh 
poručíka Evy Dallasové
Karel Fořt: Případy šumavského policej-
ního rady – příběhy ze Šumavy tak, jak se 
skutečně udály
Mary Ellen Taylor: Světlo nad oceánem – 
když se z hlubin vynoří ztroskotaná loď, za-
čnou na hladinu vyplouvat i dávná tajemství
Rebeca Raisin: Čajovna splněných snů – 
domov může být, kdekoli zastavíte
Mirka Skočílková: Červená nit osudu – 
příběh o hrdinství, hloupé sázce a osudové 
lásce
Vlastimil Vondruška: Letopisy královské 
komory VI. – Otrávený pohár, Smrt mu-
čednice
Anders de la Motte: Pán hory – co se skrývá 
v temnotě, najde si cestu ven…
Jarmila Stráníková: Balada pro Emily – 
psychologický thriller inspirovaný skuteč-
nými událostmi
Markéta Harasimová: Poháry touhy – na-
pínavý příběh plný emocí, erotiky, tajemna 
i nečekaných zvratů
Glendy Vanderahová: Kde se les dotýká 
hvězd – román plný tajemství, lásky a od-
vahy
Josef Klíma: Sedm schodů k moci – děj 
je volně inspirován českým politickým 
prostředím po roce 2000
Jiří Peňás: Výpravy s knížetem po sch-
warzenberských místech – Karel Schwar-
zenberg je pro řadu lidí inspirací

•  Začátkem měsíce dubna čekal předško-
láky jejich velký den – zápis do základní 
školy. Většina z nich se těšila na paní 
učitelky, aby jim předvedli, co všechno 
se naučili, dovedou a umí. Všichni vše 
zvládli a za odměnu si domů odnesli 

ZE ŽIVOTA 2. MATEŘSKÉ ŠKOLY PROTIVÍN

Tradičně 1. května se veřejnosti 
otevírá Památník města Protivína 
a spolu se stálými expozicemi bude 
připravena i nová výstava. Ta letošní 
nese název Život ve věčné tmě aneb 
po cestách slepých brouků a zaměřu-
je se na obyvatele jeskyň, a také lidi, 

pamětní list a drobné dárečky od spo-
lužáků vyšších tříd.

•  Při pohádce „O malé čarodějnici Malče“ 
se děti aktivně podílely na ději a mohly 
si vyzkoušet hrát na různé hudební ná-
stroje, zazpívat si.

•  Den Země jsme slavili na dvoře naší 
mateřské školy. Každá třída si při-
pravila stanoviště s úkoly, které děti 
svědomitě plnily. Věříme, že již všichni 
ví, jak správně třídit odpad, co nepatří 
do rybníka nebo jak je důležitá voda 
pro rostliny. Každý si zasadil bramboru 
nebo semínko dýně. Tak uvidíme, co 
nám vyroste!

•  Doplněním znalostí ke Dni Země byl 
program „Ekologický slabikář“. Zá-
bavnou formou si děti povídaly o vodě, 
přírodě, odpadu, vesmíru. Celý program 
provázely veselé písničky, které si děti 
s radostí zazpívaly.

•  Nyní nás již čeká spousta práce na pří-
pravě besídek ke Dni matek.

Petra Štěpková

Život ve věčné tmě  
v Památníku města Protivína

kteří je zkoumají. Specifické prostředí 
– stálá, ale nízká teplota, neměnná, ale 
vysoká vlhkost a neproniknutelná tma 
vyhovuje některým broukům, stonož-
kám, pavoukům, měkkýšům, slepým 
rybám či netopýrům. Žijí v místech, 
kde se čas jakoby zpomaluje a opožďuje 
za časem, který udává tempo světu „tam 
nahoře“. Mnozí z nich jsou pro běžné-
ho pozorovatele bizarní, pro nadšence 
tajemní, svérázně krásní a přitažliví.

Na výstavě návštěvník nahlédne také 
do podzemních prostor celého Česka, 
včetně Písecka, a do života lidí, kteří 
jeskyně milují a obdivují, představeno 
tak bude například nezbytné vybavení 
jeskyňářů. Tato putovní výstava pochází 
z Muzea jihovýchodní Moravy ve Zlíně, 
k vidění už byla například ve Znojmě 
či Pardubicích a nyní až do 18. srpna je 
připravena pro Protivín.

Památník je otevřen denně kromě 
pondělí od 9 do 12 hodin, znovu pak 
od 13 do 16 hodin.

Vaše Prácheňské muzeum,  
provozovatel  

Památníku města Protivína
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PI

Také myslivci z MS Platan Protivín přikládají vždy na jaře pomoc-
nou ruku při úklidu přírody. Bohužel stále je z lesa co odvážet. Ne-
zbývá se jen neustále divit a ptát se: Proč, když máme sběrný dvůr? 
Hitem letošního jara byl především eternit a autodíly.

Text a foto: Pavel Koc

Výlet Protivínského vlastivědného klubu
Sedmnáct členů klubu cestovalo v pá-

tek 24. dubna vlakem do Strakonic. Cílem 
spolkového výletu bylo Muzeum středního 
Pootaví v areálu strakonického hradu. 
Procházka chladným ránem od nádraží k hra-
du nás zahřála a krátká prohlídka interiéru 
kostela sv. Prokopa byl prvním zážitkem. 
První okruh strakonického muzea jsme prošli 
s odborným průvodcem na téma „Působení 
řádu Johanitů ve Strakonicích“, v souvislosti 
s Řádem Maltézských rytířů a jejich cesty 
staletími ze Svaté země po celé Evropě. Dru-
hý okruh muzea nás zavedl do tradic města 
Strakonice. Zejména textilní výroba proslu-
lých pokrývek hlavy „fezů“ a u nás používa-
ných čepic „zmijovek“. Následuje expozice 
loutkářství a nesmí chybět sál s historickým 
vývojem hudebního nástroje dudy. V této 
expozici jsme se zaposlouchali do lidových 
písní s hudebním doprovodem dudáckých 
muzik. Nesmí chybět ani obsáhlá historie 
motocyklů značky „Čezeta“. V historických 
prostorách hradu je umístěna i výstava umění 
současných umělců. Komu zbyly síly, mohl 
vystoupit i na hradní věž zvanou „Rumpál“ 
s nádhernými výhledy na Šumavu, na areál 
hradu z výšky i na samotné město Strakonice 
s řekou Otavou a Volyňkou. Po zážitkové 
prohlídce muzea následovala procházka 
areálem hradu. Cestou si prohlížíme hradní 
ZOO, pěší lávku přes řeku Otavu, Palackého 
náměstí, kostel sv. Markéty, Velké náměstí 
a pak rychle k restauraci „Sokolovna“ 

na dobrý oběd. Část účastníků si prohlédla 
právě probíhající trh na náměstí pod krásnou 

budovou městského 
úřadu.

A co z historické 
části Strakonic jsme 
ještě viděli? Přede-
vším budovu spoři-
telny z roku 1906, 
„Masné krámy“ se 
zdobným štítem, je-
jich původ sahá až 
do roku 1333. Dále 
měšťanské domy 
„U hroznu“, „Pape-
žovy domy“ a dům 
původního měšťan-
ského pivovaru. Pak 

jsme se přesunuli do „Rennerových sadů“. 
Zde se nachází kaplička sv. Jana Nepo-
muckého, pomník Jana Husa, drobná par-
ková stavba pozdně empírový Gloriet z roku 
1837 a památník Antonína Rennera s kašnou. 
Nás sportovce zajímalo i na mapě vyznačené 
hřiště pro hru petanque. Hřiště jsme v parku 
objevili, ale jeho žalostný stav nás zklamal. 
Místní důchodci se této hře v parku nevěnují. 
Následovalo malé občerstvení v cukrárně, 
cesta na nádraží a vlakem zpět domů. Výlet 
se líbil, příjemné počasí bylo objednáno. Už 
se těšíme na další společné akce. A pojede-
me-li do Strakonic, určitě zvolíme procházku 
naučnou stezkou v Podskalí podél řeky Ota-
vy. Tak už jenom provolání „Sláva nazdar 
výletu, nezmokli jsme“.

za PVK Jan Lažanský
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Jaro v 1. Mateřské škole Protivín
Jaro je v plném, i když trochu 

aprílovém, proudu a my v 1. MŠ se 
s jarní energií pouštíme do nových 
aktivit a úkolů. Do objevování světa 
kolem nás. Světa, který je najednou 
voňavý a barevný. Venku to voní jarem 
a u nás ve školce jarní čistotou. Děkuje-
me za to našim paním uklízečkám. Slu-
níčko už slibuje teplé dny, a tak spoustu 
her a činností můžeme přesunout ven. 
A být venku se svými kamarády je vždy 
nejlepší a slibuje to radost ze sdílení 
společných zážitků. Už jsme si letos 
hráli a dováděli na naší krásné zahra-
dě, rádi si hrajeme v blízkém lesíku 
a také chodíme na vycházky a společně 
pozorujeme přírodu a svět kolem nás. 
Ale dubnové počasí je nestálé a teploty 
si stoupají a klesají, jak chtějí. A tak 
jsme samozřejmě vyzkoušeli i spous-
tu nových didaktických her a nápadů 
ve třídách.

Naši předškoláci, kteří se v březnu 
byli společně podívat v základní škole 
a úspěšně zvládli dubnový zápis do 1. 
třídy, se každý den pilně připravují, aby 
to pak v září co nejlépe v ZŠ zvládli. 
Procvičují grafomotoriku, učí se nové 
básničky a písničky, cvičením zdokona-
lují jemnou i hrubou motoriku. Každo-

denně se učí respektovat jeden druhého 
i společná pravidla ve třídě. To vše jim 
usnadní spontánní přechod z mateřské 
do základní školy.

V dubnu shlédly děti divadelní 
představení plné písniček a pak už jsme 
se společně pustili do čarodějnického 
tvoření a zdobení celé školky. Děku-
jeme rodičům, že se do tvoření dali se 
svými dětmi také doma. A s velkým 
nasazením! Jak se blížil 1. květen, za-
čaly se nám slétávat čarodějnice před 
školkou a každým dnem jich bylo víc 
a víc. Všechny byly strašidelné jen tak, 
aby se jich děti bály jen docela malinko 
anebo se s nimi dokonce skamarádily. 
Jídelníček byl v úterý před 1. májem 
dokonale vyvážený a plný překvapení 
a nečekaných ingrediencí (viz obrázek).

Je to tak, naše šikovné paní kuchařky 
pod vedením naší skvělé paní vedoucí 
kuchyně umí opravdu čarovat!

Na jaře je důležité mít energii 
na všechny nové aktivity a výzvy, dopl-
nit vitamíny a těšit se ven. Jsme školka 
u lesa, rádi se učíme a objevujeme svět 
venku. Přejeme všem, co chtějí také 
objevovat, sílu a energii!

Vám všem krásné  
a slunečné jaro!

Grafomotorika na interaktivní tabuliČarodějnická výzdoba

Jídelníček vypadal asi takto:

Novinky
městské
knihovny

Pro dospělé:
Peter May: Zimní hrob – thriller
Arnold Schwarzenegger: Buď užitečný – 
7 zásad pro život
Vladimír Pohorecký: Po stopách triangu-
lačních věží – a další turistické zajímavosti 
Čech, Moravy a Slezska
Maria Franková: Poválečné osudy šumav-
ských rodáků – vzpomínky německých 
obyvatel na odsun ze Šumavy
Ladislav Beran: Odložená spravedlnost – 
krimi povídky
Petr Horký: Hausbot – rozhovory o životě 
a spokojenosti
Miroslav Macek: Případ zamilované za-
hradnice – další detektivka z pera bývalého 
kontroverzního politika
Jozef Karika: Hlubina – kriminální thriller
Jiří Hladký: Jak je poznáte? – atributy 
svatých

Pro děti:
Kristina Ohlssonová: Případ děsivého 
stínu – legrační a strašidelná detektivka
Kate J. Armstrong: Noční ptáčata – fan-
tasy svět

Spolek Svaz zdravotně  
postižených Protivín

srdečně zve své členy

v pátek 17. května  
od 16 hodin

do Restaurace U Rychtářů

Pro dobrou náladu zahrají
„Zelení chlapci“

Kapela T. O. Černý havran
(trampská muzika – folk, country)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Těšíme se na vás
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Ve čtvrtek 18. dubna se konala již 
v pořadí 78. přednáška Protivínské-
ho vlastivědného klubu. Sešli jsme 
se ve společenské místnosti Domu 
s pečovatelskou službou, abychom se 
dověděli od Bc. Martiny Havlínové ně-
co o arteterapii. Ihned na začátku jsme 
museli zvládnout obtížný úkol – ve stís-
něných prostorách usadit 30 posluchačů 
do kruhu, jehož střed se pokryl obrázky. 
Arteterapie je totiž léčebný postup, který 
využívá výtvarného projevu jako hlavního 
prostředku poznání a ovlivnění lidské 
psychiky a mezilidských vztahů. To, co 
bychom často nedokázali vyjádřit slovně, 
se před námi náhle vyjeví v naší výtvarné 
produkci. Cílem arteterapeutických po-
stupů není jen potvrzovat to, co je v nás 
dobré, ale hlavně poznat naše vnitřní 
konflikty. Připuštění problému, jeho 
pojmenování a pochopení je nezbytným 
krokem k nápravě.

Při besedě jsme měli možnost zhléd-
nout obrázky zpracované různou výtvar-
nou technikou. Arteterapie v rožnovském 
pojetí byla založena PhDr. Milanem Ky-
zourem. Využívá k diagnostice a terapii 
interpretaci akvarelu a koláží. Vodové 
barvy jsou pro klienty obvykle náročněj-
ší, chyby již nelze opravit. Právě proto 
se používají v terapii záměrně. Koláž 
vzniká nalepováním různých materiálů 
na plochu, dá se kombinovat s kresbou 
či malbou.

Na předvedených výtvarných dílech 
ilustrovala Martina Havlínová metody 
arteterapie při diagnostice například 
rodinných problémů, vztahů mezi part-
nery, drogově závislých. Velmi zasvěceně 
hovořila o využívání arteterapie při práci 
s dětmi. Výtvarná činnost poskytuje dítěti 
možnost vyjádřit vlastní vidění světa. Po-

O léčivé síle výtvarných technik

mocí rozhovoru nad obrázkem je možné 
dítě nasměrovat, aby hovořilo o svých 
skutečných pocitech. K posouzení toho, 
co je přirozené, běžné a co se vymyká 
normálu je nutné znát, jak probíhá vývoj 
dětské kresby. Zvládnutí stadií souvisí 
s mentálním věkem dítěte. První stadium 
jsou jen čmáranice. Kolem třetího roku 
je dítě schopné napodobit linku, ve třech 
letech i kruh. Dítě již pojmenuje to, co na-
kreslilo. V dalším období je dítě schopno 
říci, co bude malovat. První snaha dítěte 
znázornit člověka – „hlavonožce“ je pa-
trná kolem třetího roku. V období mezi 
pátým a šestým rokem se objevuje trup. 
V předškolním věku by neměly chybět 
u postav detaily. Většina dětí kreslí již 
nos, krk, vlasy, prsty a chodidla. V mlad-
ším školním věku se začíná objevovat 
boční pohled. Dítě řadí obvykle objekty 

na základní lince. Kolem devátého roku se 
dítě snaží znázornit pohyb. Do jedenácti 
let převládá zájem o samotnou činnost. 
V starším školním věku je již vyvinuta 
schopnost abstraktního myšlení. Dítě má 
již svůj vlastní názor a představu, jak by 
měla kresba vypadat.

Tvůrčí činností, kdy děti nejen malují, 
ale zároveň se učí uvědomovat si a vyja-
dřovat pocity, které při tom používají, se 
zabývá artefiletika. Je inspirována artete-
rapií, vyrůstá z výtvarné výchovy. Vychází 
z toho, že naše životní situace se promítá 
i do našeho výtvarného projevu. Usiluje 
o propojení výtvarného vyjádření s emo-
cionálním, sociálním a intelektuálním 
rozvojem. Pozorné vnímání, uplatnění 
tvořivosti a rozhovor o tom, co, jak a s ja-
kými pocity jsme vytvořili, je zásadní. 
Docent Slavík nazval svoji knihu o arte-
filetice „Dívej se, tvoř a povídej“. Podle 
Slavíka umělecké dílo vychází ze životní 
zkušenosti tvůrce, ale také jeho zkušenost 
přesahuje, narušuje. Artefiletika se zamě-
řuje na prožitek tvorby, zároveň poskytuje 
náhled na sebe sama. Vede nás k zamyš-
lení, jak prožíváme svoji každodennost.

za PVK Ing. Helena Mašindová

Harmonogram vydání  
Protivínských listů 2024

 Uzávěrka Vydání
č. 6 27. 5. 10. června
č. 7/8 1. 7. 15. července
č. 9 2. 9. 16. září
č. 10 30. 9. 14. října
č. 11 29. 10. 11. listopadu
č. 12 2. 12. 16. prosince

Změna termínu vyhrazena.
Příspěvky prosíme dodávat  

v elektronické podobě. Děkujeme.



červen 2024

Rezervace vstupenek na www. mujbijak. cz nebo v MěKS telefonem 382 251 806, 382 251 996.
Předprodej vstupenek v MěKS a jednu hodinu před představením v pokladně kina.

Filmy označené tímto symbolem jsou sledovatelné brýlemi 3D-technologie

neděle 2. června v 16 hodin  film Rusko

DOMÁCÍ PŘÍŠERKY
Animovaný/dobrodružný. Věděli jste, že s vámi bydlí někdo, koho jste nikdy 
neviděli? Elfinové! Malé chlupaté příšerky, které udržují klid a  harmonii a  váš 
dům proměňují na domov. Ano, je těžké tomu uvěřit, ale tito tajní spolubydlící 
žijí ve všech domech na celém světě. I u vás. Přijďte se s nimi seznámit do kina.
Mládeži přístupný, dabováno, 85 minut, vstupné 130 Kč

neděle 2. června v 19 hodin film Ukrajina

RECEPT NA ŠTĚSTÍ
Komedie/ romantický. Mladá kuchařka Varia přichází o  práci, protože její 
kulinářské dovednosti v  bistru u  cesty nikdo neumí ocenit. Varia to nevzdává 
a plná ideálů a ambicí odchází do Lvova hledat uplatnění ve vyhlášené restauraci. 
Nečekaně objeví knihu zapomenuté legendy ukrajinské kuchyně Olgy Frankové, 
která jí navždy změní život. Film získal hlavní cenu na francouzském festivalu filmů 
o gastronomii Silence ça Touille Movie & Food Festival Locronan 2023.
Mládeži přístupný, titulky, 115 minut, vstupné 130 Kč

středa 5. června v 17 hodin film ČR/Slovensko

NOČNÍ KLID
Drama. V minimalistickém thrilleru s detektivními prvky se ocitáme v příběhu 
člověka, který se v obavách o své majetky a své blízké začne stále více uzavírat 
do sebe a připravovat se na nejhorší. Jeho kroky tak postupně směřují do tem-
nějších vrstev, ze kterých možná již není návratu.
Mládeži do 12 let nevhodný, 90 minut, vstupné 140 Kč

neděle 9. června v 16 hodin film USA

IMAGINÁRNÍ PŘÁTELÉ
Dobrodružný příběh o dívce s mimořádnými schopnostmi a srdcem na pravém 
místě. Režisér John Krasinski natočil rodinný film, který hledá odpověď na otázku: 
„Kam se poděli fiktivní hrdinové našeho dětství a co právě dělají?“
Mládeži přístupný, 108 minut, dabováno, vstupné děti 120 Kč/dospělí 150 Kč

neděle 9. června v 19 hodin film ČR

LÁSKA NA ZAKÁZKU
Romantická komedie. Může být pohroma, když se všechna přání splní. Film 
plný oblíbených hereckých tváří, mezi kterými nechybí ani dva čeští Belmondové! 
Zatímco většina romantických hrdinů musí ujít strastiplnou cestu, aby se jejich 
přání splnila, Eva a Vítek dostanou hned na začátku všechno, po čem touží. Jenže 

AKTUÁLNÍ PROGRAM KINA NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH.
ZMĚNA PROMÍTACÍHO ČASU – STŘEDA VŽDY OD 17 HODIN!

záhy se z jejich splněných snů stane skutečná noční můra a jim začne docházet, že 
opravdové štěstí na ně čeká jinde, než si doteď mysleli. Hrají: M. Kraus, E. Toulová, 
U. Kluková, J. Krampol, V. Vydra, Igor Bareš a další.
Mládeži od 12 let přístupný, 82 minut, vstupné 130 Kč

středa 12. června v 17 hodin film Indie/Francie/Itálie

MARIA MONTESSORI
Drama/životopisný. Montessori metoda je způsob výuky, při kterém je 
respektována zejména osobnost dítěte, a není založena na memorování žáků. 
Životopisné drama Maria Montessori ukazuje příběh zakladatelky této metody, 
která navzdory všem nesnázím své doby pomáhala právě těm dětem, na které 
společnost zanevřela.
Mládeži přístupný, titulky, 100 minut, vstupné 130 Kč

pátek 14. června v 19 hodin film USA

KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Akční scifi. Režisér Wes Ball přichází s čerstvým a strhujícím příběhem z Planety 
opic, který se odehrává několik generací v budoucnosti od vlády lidoopa Cézara. 
V té době jsou opice na planetě dominantním živočišným druhem a lidé musejí 
přežívat v úkrytech. Zatímco nový opičí tyran buduje své království, jistý mladý 
lidoop podniká strastiplnou cestu…
Mládeži od 12 let přístupný, titulky, 145 minut, vstupné 140 Kč
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Filmy označené tímto symbolem jsou sledovatelné brýlemi 3D-technologie

AKTUÁLNÍ PROGRAM KINA NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH.
ZMĚNA PROMÍTACÍHO ČASU – STŘEDA VŽDY OD 17 HODIN!

neděle 16. června v 16 hodin 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVĚNÍ PRO DĚTI – 
„KOČKOHRÁTKY“
neděle 16. června v 19 hodin film Francie

DĚTI TĚCH DRUHÝCH
Komedie/drama/romantický. Rachel je 40 a nemá děti. Má ráda svůj život: své 
středoškolské studenty, přátele, svého bývalého manžela i hodiny kytary. Když se 
zamiluje do Aliho, přilne k jeho čtyřleté dceři Leile. Ukládá ji do postele, stará se 
o ni, miluje ji jako vlastní. Ale milovat cizí děti je příliš riskantní.
Mládeži od 15 let přístupný, titulky, 103 minut, vstupné 140 Kč

středa 19. června v 17 hodin film ČR

NA PLNÝ PLYN ASIÍ
Dokument o dvou motorkářích cestujících pohořím Pamír a zeměmi kolem něj. 
Snímek je vyrobený tak, aby si diváci odnesli nevšední zážitek, nahlédli do světa 
motorkářů, jejich problémů a  starostí po  cestě, ale zároveň přinášíme úžasné 
záběry z navštívených zemí, kterými jsou Kyrgyzstán, Uzbekistán a Tádžikistán. 
Tento unikátní výtvor vznikl neplánovaně a o to větší autenticitu celý projekt nese.
Mládeži přístupný, 94 minut, vstupné 110 Kč

pátek 21. června v 19 hodin film USA

MOTORKÁŘI
Drama. Na  začátku chtěli jen jezdit na  motorkách a  zažívat pocit maximální 
svobody. Na  konci z  nich tekla krev… Vzestup a  pád motorkářského gangu 
zachycuje v benzínem vonícím dramatu Motorkáři oceňovaný režisér Jeff Nichols.
Mládeži od 15 let přístupný, titulky, 116 minut, vstupné 150 Kč

neděle 23. června v 16 hodin film ČR/Kanada

PRINCEZNA NA HRÁŠKU
Pohádka. Bylo nebylo, v daleké Francii žila princezna Agnès de Sully de Montana 
Bleue. Nikdo by přitom nehádal, že se doopravdy jmenuje Anežka a  narodila 
se v Čechách. Náhle se ale musí kvůli velkému nebezpečí do rodné země vrátit 
a o urozeném původu přesvědčit nejen svého vyvoleného, ale hlavně Hraběnku. 
A stejně jako v původní pohádce Hanse Christiana Andersena ji čeká mimořádně 
tvrdá zkouška.
Mládeži přístupný, 80 minut, vstupné 130 Kč

neděle 23. června v 19 hodin film USA

FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE
Sci-fi/akční/ dobrodužný. Anya Taylor-Joy a Chris Hemsworth hrají ve filmu 
Furiosa: Sága Šíleného Maxe, který natočil oscarový režisér George Miller a který 
je očekávaným návratem do kultovního dystopického světa, jenž vytvořil před 
více než 30 lety ve velkofilmech o Šíleném Maxovi.
Mládeži do 12 let nevhodný, dabováno, 148 minut, vstupné 130 Kč

středa 26. června v 17 hodin film ČR

LÁSKA NA ZAKÁZKU
Romantická komedie. Může být pohroma, když se všechna přání splní. Film 
plný oblíbených hereckých tváří, mezi kterými nechybí ani dva čeští Belmondové! 
Zatímco většina romantických hrdinů musí ujít strastiplnou cestu, aby se jejich 

přání splnila, Eva a Vítek dostanou hned na začátku všechno, po čem touží. Jenže 
záhy se z jejich splněných snů stane skutečná noční můra a jim začne docházet, že 
opravdové štěstí na ně čeká jinde, než si doteď mysleli. Hrají: M. Kraus, E. Toulová, 
U. Kluková, J. Krampol, V. Vydra, Igor Bareš a další.
Mládeži od 12 let přístupný, 82 minut, vstupné 70 Kč

pátek 28. června v 19 hodin film USA

TICHÉ MÍSTO: PRVNÍ DEN
Horor. Jestli chcete přežít, musíte zůstat potichu. Úspěšná hororová sága Tiché 
místo se v novém díle vrací ke dni, kdy agresívní mimozemšťané přiletěli na naši 
planetu. Prvotní šok prožijete spolu s obyvateli New Yorku, města, které neztichne 
ani na okamžik.
Mládeži od 15 let přístupný, titulky, 120 minut, vstupné 150 Kč

neděle 30. června v 16 hodin film Německo

LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Rodinný. Legendární příběh o  Lassie znovu ožívá. Nejslavnější kolie světa se 
konečně vrací na  plátno! A  jak jinak než s  jejím věrným parťákem Florianem 
po boku. Ale nejen s ním. V novém dobrodružství je kromě nových dvounohých 
i čtyřnohých přátel čeká taky pořádně nebezpečný úkol – musí vypátrat, kdo stojí 
za záhadnými únosy psů, mezi kterými je i jejich kamarádka, malá Jack Russell 
teriérka Pippa. Je tu napínavá podívaná pro celou rodinu a  nezapomenutelný 
filmový zážitek pro všechny malé i velké milovníky psů.
Mládeži přístupný, dabováno, 90 minut, vstupné 140 Kč

neděle 30. června v 19 hodin film USA

MIZEROVÉ: NA ŽIVOT A NA SMRT
Akční/komedie/kriminální. Kultovní Mizerové jsou zpět a s nimi i pořádná nálož 
akce a nekorektních vtipů. Tentokrát však detektivy Mikea Lowreye (W. Smith) 
a Marcuse Burnetta (M. Lawrence) čeká mise, která by je nenapadla ani v těch 
nejdivočejších snech. Jejich nedávno zesnulý nadřízený, kapitán Conrad Howard 
(J. Pantoliano), byl totiž obviněn z dlouholeté spolupráce s drogovými kartely. 
Mike i  Marcus mají pochopitelně na  celou kauzu jiný názor a  jsou odhodláni 
kapitánovo jméno očistit za každou cenu. Netuší však, že za chvíli budou muset 
sami prchat před zákonem…
Mládeži do 12 let nevhodný, titulky, 121 minut, vstupné 140 Kč
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Aktuální informace o představeních v předprodeji naleznete na internetových stránkách www.mujbijak.cz
telefony: 382 251 806, 382 251 996, 734 271 080 • e-mail: knihovna@kultura-protivin.cz • karfikova@kultura-protivin.cz

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK

neděle 16. června od 16 hodin
Dům kultury Protivín

Interaktivní divadlo s koťátkem Ťapičkou  
na motivy knižní série Markéty Harasimové.

Vstupné 70 Kč

Kočkohrátky  
s Ťapičkou
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V poslední době se často dovídáme 
o střetu člověka s medvědem. K útoku 
medvědů na lidi dochází občas na sou-
sedním Slovensku. V České republice 
žijí volně ať už stále, anebo přinejmen-
ším občas, čtyři druhy velkých šelem, 
přičemž se jim v naší krajině daří stále 
lépe. Je to medvěd hnědý, vlk obecný, 
rys ostrovid a kočka divoká. Jedinou 
reálnou hrozbou pro člověka je med-
věd. Nutno dodat, že sice reálnou, ale 
statisticky zcela nepravděpodobnou. 
Medvědi se vyskytují běžně v Morav-
skoslezských Beskydech. Nejčastěji 
jsou to mladá zvířata, která se k nám 
zatoulají ze Slovenska, občas k nám 
zabloudí i samice s mláďaty. A protože 
medvěd může za den urazit až padesát 
kilometrů, stalo se už, že pronikl třeba 
až na Ostravsko. Zatím v Česku nejsou 
tato zvířata pro člověka nebezpečná 
a ani se nedá očekávat, že by se to nějak 
zásadně změnilo.

Poslední šumavský medvěd, přesněji 
řečeno medvědice, je vystavena v mu-
zeu lesnictví, myslivosti a rybářství 
v zámku Ohrada u Hluboké nad Vlta-
vou. Pokud pojedete se svými dětmi 
či vnoučaty do nedaleké zoologické 
zahrady, zajděte se podívat na zachovalý 
exponát 115 kilogramové medvědice, 
kterou vypreparoval první správce mu-
zea, protivínský rodák Václav Špatný.

III.PROTIVÍNSKÝ SLAVÍN
Václav Špatný / František Špatný

Václav Špatný se narodil 8. 7. 1807 
jako prvorozený syn v početné rodině 
Václava Špatného, ovčáka ve schwar-
zenberských službách. Jeho rodným 
domem byl dům čp. 60 pod bývalým 
schwarzenberským ovčínem v Protiví-
ně-Čačarkách.

Měl ještě osm sourozenců, ti se již 
narodili v domku čp. 81 u ovčína na Bo-
ru u Protivína. Dnes již je tento domek 
v areálu bývalého statku zbořen.

Roku 1842 založili Schwarzenber-
gové v zámečku Ohrada na Hluboké 
první lesní a lovčí muzeum. Václav se 
z původního povolání lesníka stal prv-
ním kustodem (správcem) loveckých 
sbírek. Nadlesní Špatný byl i výborným 
preparátorem. Dodnes návštěvníci zá-
mečku Ohrada obdivují některé jeho 
vycpané exempláře (např. posledního 
šumavského medvěda zastřeleného 
hajným Johannem Jungwirthem 14. 11. 
roku 1856 v želnavském revíru. Dnes 
na toto místo upozorňuje tzv. Medvědí 
kámen na Medvědí stezce.) Následují 
další vycpaniny – českého vlka, divoké 
kočky aj.

Václav Špatný zemřel 23. 4. 1882 
na Hluboké-Ohradě.

Jeho nástupcem se stal jeho zeť Karel 
Hönig (1842–1892).

Také další synové Špatných zastávali 
důležitá místa, většinou ve schwarzen-
berských službách.

Jan (1817–1883) byl schwarzenber-
ským sládkem, Antonín (1819–1895) 
schwarzenberským šafářem na Krum-
lovsku, Josef (1823–?) myslivcem a ku-
chařem v Uhrách, Tomáš (1826–1902) 
zahradníkem ve službách knížete Ro-
hana ve Svijanech u Mnichova Hradiště 
a autorem odborných knih.

František Špatný, bratr Václava 
Špatného, se narodil 8. 3. 1814 v Boru 
u Protivína, zemřel 9. 6. 1883 v Praze.

Tento národohospodářský spisovatel 
a lexikolog se podle místa narození 
často podepisoval František Špatný-
-Protivínský.Václav Špatný

Po středoškolských studiích odešel 
do Prahy na univerzitu, kde navštěvoval 
obory polytechnické a nauku o správě 
a hospodaření na statcích. Připravoval 
se tak na vstup do schwarzenber-
ských služeb. Své znalosti prohloubil 
na prestižním hospodářském ústavu 
v Českém Krumlově. Praxi pak vyko-
nával v Protivíně, Prachaticích, Třeboni, 
Libějovicích a Přečíně u Volyně, kde se 
stal správcem statku.

Bouřlivý rok 1848 prožil v Praze, 
kde prokázal své vlastenecké cítění 
účastí v národní gardě. Z knížecí služ-
by přešel do státní služby, kde zastával 
významné pozice až do roku 1873. 
Svou pracovitostí, sesbíráním a vytvo-
řením odborné terminologie v mnoha 
hospodářských oborech si zaslouží 
pozornost. Položil základy českého 
názvosloví v zemědělství a lesnictví. 
Pro myslivce vytvořil publikaci Mys-
livecká mluva (1868). Některé pojmy 
se používají dodnes: krev – barva, sele 
divokého prasete – markazín… Některé 
se neujaly – např. pro bažanta navrhoval 
název drnošlap. Je autorem mnoha dvoj-
jazyčných německo-českých slovníků 
pro různá řemesla.

Ing. Helena Mašindová

František Špatný

•



PROTIVÍNSKÉ LISTY 13. stránka

Čistota, půl zdraví pro město Protivín
Nejen v tomto zpravodaji, ale i v mno-

ho dalších listech budete jistě nacházet 
podobné články, jako je právě tento. Pro-
běhl totiž opět celorepublikový velký jar-
ní úklid, který navrhnul spolek „Ukliďme 
Česko“ a mnoho dobrovolníků se k nim 6. 
dubna přidalo. K dobrovolníkům se hrdě 
řadíme i my, protivínský spolek „Kocanďá-
ci“. Jelikož je náš spolek velice úzce spjatý 
s přírodou, nemohli jsme na akci takového 
charakteru rozhodně chybět. Všichni jsme 
se sešli v sobotu, již zmiňovaného 6. dubna 
u naší tzv. „chaty u lomu“. K našemu štěstí 
meteorologové předpovídali nádherné po-
časí, s více než jarními teplotami. Už když 
jsme vycházeli a dívali jsme se seshora 
na rozpínající se Protivín, bylo nám jasné, 
že dnešek bude jako malovaný. Počasí nám 
vydrželo po celý den a dopomohlo vytvořit 
skvělou atmosféru pro všechny zúčastněné. 

Úklid byl následně rozdělen do dvou částí. 
První dopolední část zahrnovala úklid lesa 
a louky v těsné blízkosti protivínského sběr-
ného dvora, kde jsme z hlavní silnice smě-
rem od Krče sešli na lesní pěšinu, po které 
jsme pokračovali a lemovali jsme tak louku 
vedle lesa. Následně jsme vyšli na hlavní 
silnici ze Záboří, kolem které jsme také 
uklidili. Druhá odpolední část se zaměřila 
na více lidmi frekventovanější úseky přímo 
ve městě. Konkrétně jsme uklízeli Švehlův 
sad, ze kterého jsme se vydali podél řeky 
Blanice k vlakové zastávce. Jako poslední 
jsme navštívili park mezi oběma toky zmí-
něné řeky, hned naproti ulici Na Ostrově. 
Mezi fázemi úklidu byla pauza na oběd, kdy 
jsme se vydali zpět na chatu U lomu. Zde 
jsme si odpočinuli příjemným posezením 
ve stínu, zahnali hlad pečenými špekáčky 
a utišili žízeň chlazenou vodou.

Před samotným celodenním úklidem 
jsem byl upřímně skeptický. Bál jsem se, 
že nic nenajdeme a tím by akce postrádala 
smysl. Opak byl však pravdou. I s relativně 
malou sedmnáctičlennou skupinkou dob-
rovolníků jsme dokázali uklidit 12 hektarů 
přírody a sesbírali přibližně 420 kilogramů 
odpadu všeho druhu. Nejvíce časté odpady 
byly plasty. Nalezli jsme však i mnoho 
pneumatik, textilií, kabelů a hliníkových 
plechovek. Dokonce jsme odhalili i nema-
lou černou skládku pneumatik přímo v lomu 
vedle naší chaty. Jako takovou perličku 
zmíním, že jsme nalezli zabalený, nově 
vypadající hrnec, ve kterém byly dokonce 
ještě zbytky těstovin. Občas zůstává rozum 
stát nad tím, čeho je člověk schopný. Vše-
chen sesbíraný odpad byl následně převezen 
do sběrného dvora k recyklaci.

Rád bych touto cestou poděkoval všem, 
kteří se na akci podíleli a podpořili nejen 
náš spolek, ale hlavně čistotu v Protivíně. 

Děkujeme i čtyřem členům „Protivínského 
vlastivědného klubu“, kteří se taktéž zapo-
jili do úklidu a stali se tak plnohodnotnou 
pomocí.

za celý spolek Kocanďáci z.s.
Lukáš Brůžek, člen spolku
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Vážení čtenáři zpravodaje,
dovoluji si vám předložit několik vlastních 

poznatků z  oboru genealogie, s  vazbou na  tzv. 
první pruskou válku v letech 1741–1742, v kontextu 
na protivínský region. Doba panování Marie Terezie se 
vyznačovala řadou osvíceneckých prvků ve  školství, 
pozemkovými katastry, zavedením popisných čísel 
domů a  usedlostí, ale také řadou dlouhotrvajících 
válečných konfliktů. Jedním z nich byla První pruská 
válka v  letech 1741–1742. Jihočeským krajem se 
přesouval velký počet francouzských a  bavorských 
regimentů. Tyto nepřátelské regimenty nijak výrazně 
neplenily hospodářsky významné regiony, ale jejich 
obrovský tlak na rychty, panské dvory a hejtmanství 
na  dodávky obrovského množství suché píce a  ovsa 
pro koně byl devastující. Kontribuční sklady (rezervy 
osiva a  obilnin na  mletí, luštěnin) byly většinou 
prázdné. Odvod domácího zvířectva, drůbeže a vajec 
přímo od sedláků byl na denním pořádku. O nic lépe se 
nechovalo habsburské císařské vojsko, které se ve velké 
míře spoléhalo na  loajalitu místního obyvatelstva. 
Oblast Vodňan a Netolic byla pro všechny regimenty 
největším zdrojem zeleniny a ryb.

Mnoho let se věnuji amatérsky genealogii. Většina 
nejstarších matrik, které byly vedeny na jednotlivých 
farnostech církve římskokatolické, neobsahuje jmenný 
rejstřík a  je nutné přečíst matriční zápisy stránku 
po stránce (per page). Tímto se dospěje k řadě velice 
zajímavých zápisů. Někdy i docela humorných, zejména 
v zápisech o přiznání otcovství, kdy se kaplan se slov-
ním vyjádřením příliš nepáral. Nyní jsou na pořadu ty 
zápisy smutnější, které se vztahují k První pruské válce.

Dne 11. 4. 1741 – Pohřbeni jsou v Myšenci dva 
vojáci od  regimentu Hatziano Byrones, a  Francouzi 
mrtví jsou, katolické víry z  cizí země. Psaní uloží 
ve farnosti kapitán Sereni Comite. Poskytnuty na tom 
větru na cestě z… (nečitelné) (Snímek č. 137, https://
digi.ceskearchivy.cz/6699/137, první zápis vpravo). 

STŘÍPKY HISTORIE PROTIVÍNA
FRANCOUZSKÁ VOJSKA V PROTIVÍNĚ

Ze zápisu je patrné, že vojáci byli pohřbeni s určitou 
pietou. Francouzská vojska zimovala ke  konci roku, 
a do jara 1742 na Novohradsku na panství Buguoyů. 
(Habsburská dynastie využívala služeb této fran-
couzské šlechty, a dodnes jsou dochované stopy, ale 
i celé kulturní krajiny, a to především na Novohradsku 
a Libějovicku). Paradox – francouzská vojska úspěšně 
„vyžírala“ své bývalé francouzské přátele v Čechách. 
Po opuštění zimoviště zranění a vážně nemocní fran. 
vojáci byli ponecháni na  usedlostech sedláků. Ti, co 
přežili, založili v místě rodiny a věnovali se řemeslům. 
Do této doby jsou zde potomci franc. Tetauerů (Tetour), 
Lombartů . Jedním z nich byl i protivínský pan inženýr 

Digi snímek č. 137

Digi snímek č. 139

Tetour. V letech 1986–1988 byl ředitelem Jihočeských 
státních lesů v Č. Budějovicích.

Dne 13. 6. 1742 – 13. dne mnoho vojáků 
Francouzů, všichni zabiti, zemřelí při obléhání města. 
Pohřbeni u  cesty do  Písku, někde společně (Snímek 
č. 139, https://digi.ceskearchivy.cz/6699/139, vpravo 
třetí zápis dole). Ke  střetu s  francouzským vojskem 
pravděpodobně došlo po odmítnutí vrchnosti na vydá-
ní stravovací dávky pro vojáky (chléb, slanina, sádlo), 
a ovsa pro koně. V blízkém okolí Protivína byl regiment 
uherských husarů(pandurů) a  regiment chorvatů, 
a došlo ke střetu.

Dne 7. 9. 1742 – Pohřbeni Francz. 3 vojáci ne-
známého jména. Pohřbeni v Myšenci (Snímek č. 141, 
https://digi.ceskearchivy.cz/6699/141, vlevo třetí zápis 
nahoře). Tyto tři zápisy jsou přeloženy z latiny.

Zápis z 13. 6. 1742 časově koresponduje s povídkou 
od Aloise Jiráska – Balada z rokoka, která popisuje 
hromadný úprk francouzských vojsk od  Písku, kde 
„dostali na  frak“od císařských pandurů a  s  křikem 
„Mon dieu Pisek !“ se stahovali ku Praze. Tato povídka 
je především historickým popisem mordu třech fran-
couzských milenek fran. důstojníků, kteří byli společně 
ubytováni na  zámečku v  Cerhonicích. Úprk mladých 
Francouzek ve starém kočáru před pandury za „pomoci“ 
hajného, sedláka a  pacholka mušketýra ze zámečku 
byl ukončen zištným mordem od těchto pomocníků.

Poslední odstavec povídky – „Žal matky, již dcera 
v  poslední hodince zoufale volala, dávno přebolel. 
A zapomenuli tam ve vlasti. Ale v cerhoňských lesích 
trojí znamení věčného slitování ochraňuje od  mlh 
zapomenutí zapadlé hroby mladých Francouzek, jež 
rozmarnou pastorálu, jež lehký kuplet svého života 
dokončily v krvi a hrůze“.

Milan Kovářík, Albrechtice nad Vltavou



PROTIVÍNSKÉ LISTY 15. stránka

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
NARODILI SE

	 17.	4.	syn	Petr	Žalud,
	 Kateřině	Žaludové	z	Chvaletic

ZEMŘELI
	 13.	4.	Danuška	Muziková,

	 86	let,	Protivín

	 27.	4.	Rudolf	Nachmüller,
	 80	let,	Protivín
	 27.	4.	Hana	Janešová,

	 79	let,	Protivín
	 7.	5.	Ladislav	Křížek,

	 69	let,	Protivín

EVANGELICKÁ CÍRKEV 
METODISTICKÁ

farnost Protivín,  
Mírová 171

Srdečně zveme na bohoslužby  
květen–červen

STŘEDA 8. 5. od 17.00 hod.
Rozhovory nad Biblí
NEDĚLE SVATODUŠNÍ 19. 5. v 9.00 hod.
„A nezarmucujte svatého Ducha Božího, jehož 
pečeť nesete pro den vykoupení.“
Bohoslužba k Jeho slávě (br. Novák R.)
NEDĚLE 26. 5. v 9.00 hod.
„Oni tam přišli a modlili se za ně, aby také jim 
byl dán Duch svatý.“
Slavnostní bohoslužba (laická kazatelka M. 
Šálková)
Výroční konference ECM v Praze
NEDĚLE 2. 6. v 9.00 hod.
„Ježíš přistoupil a řekl jim: „Je mi dána veškerá 
moc na nebi i na zemi.“
Slavnostní bohoslužba s vysluhováním Ve-
čeře Páně (Novák R.)
PÁTEK 7. 6. od 17–22 hod.
Husova kaple v Týně nad Vlt.
NOC KOSTELŮ – bohatý program
NEDĚLE 9. 6. v 9.00 hod.
„...křtěte je ve  jméno Otce i  Syna i  Ducha 
svatého.“
Bohoslužba s kázáním (Novák R.)
NEDĚLE 16. 6. v 9.00 hod.
„A  hle, já jsem s  vámi po  všecky dny až 
do skonání tohoto věku.“
Bohoslužba s kázáním (Novák R.)

Kursivou uvedené verše z Bible (ČEP) jsou často 
základem pro nedělní kázání.

Rozhovory nad Biblí
Každou druhou středu od  17. 00 hodin 
v klubovně sborového domu. Mimo svátky.
Biblické hodiny:
Písek středa od 10.00 hod.
Týn nad Vlt. úterý od 17.00 hod.
Setkání nad Biblí:
Vimperk pondělí od 17.00 hod.
Bohoslužby:
Sbor Týn nad Vlt. neděle od 14.00 hod.
Sbor Vimperk neděle od 9.30 hod.

• Naše Diakonie pomáhá obětem šikany, 
maminkám v nouzi, drogově závislým.

•  V  knihkupectví nabízíme BIBLI a  jinou 
duchovní literaturu.

•  Křty – svatební obřady – pohřby. Vždy 
po domluvě s kazatelem.

Farní úřad tel.: 775 941 105
E-mail: protivin@umc.cz; www.umc.cz

Pozvánka do kaplanky

Zarmouceni jsme přijali smutnou 
zprávu o odchodu pana Rudolfa Na-
chmüllera, který nás navždy opustil v so-
botu 27. dubna ve věku nedožitých 81 let.

Byl dlouholetým členem výboru a kro-
nikářem Spolku Svaz zdravotně postižených 
Protivín, pravidelně se zúčastňoval akcí 
pořádaných tímto spolkem, zastával funkci 

Poděkování panu Nachmüllerovi
vedoucího zájezdů. Činnost ve spolku 
ho naplňovala, vykonával ji se zájmem 
a s chutí.

Byl ochotný a obětavý. Budeme rádi 
vzpomínat.

Pane Nachmüllere, posíláme za Vámi 
velké poděkování nás všech.

Členové výboru Spolku SZP Protivín

Dne 3. května odstartovala v podkroví 
kaplanky již třetí přehlídka tvorby milých 
výtvarníků z Nepomuku. K vidění bude 
do 28. 6. 2024.

V prostorách infocentra pokračuje až 
do konce června výstava fotografií Vendy 
Štofflové a Adély Kovaříkové.

Od kamarádů z Horizontu pro vás máme 
spoustu krásných keramických drobností 
a nově textilní zboží – chňapky, sáčky 
na pečivo, veselé vyšívané etue, pouzdra 
na mobil a oblíbené tkané kabelky. Koupí 
výrobků pomůžete dobré věci – provozu 
chráněné dílny. Navíc vše je vyrobeno 
v rámci udržitelnosti upcyklací a každá věc 
je neopakovatelný originál.

Těšíme se na vaši návštěvu od pondělí 
do pátku v čase od 8 do 16 hodin, od červ-
na pak denně od 9 do 17 hodin.

Šachy jsou skvělá hra, která 
přináší nejen radost ze hry, ale 
rozvíjí i  vaše kritické myšlení. 
Šachy neobsahují prvek náho-
dy, partii rozhodují schopnos-
ti a  znalosti hráčů. Náš klub 
je otevřen všem zájemcům 
o  tuto královskou hru, ať už 
je jejich věk jakýkoliv, a proto 
neváhejte a navštivte nás. První 
a třetí pondělí v měsíci od 18.00 
hod. Prázdninové měsíce se 
klub nekoná. Info. 775 941 105 
p. Novák

Se šachy není nikdy pozdě začít!
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 ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
DUBEN – MĚSÍC EXKURZÍ NA ZŠ

 Dokončení ze strany 2

A tady je pár postřehů:

8. A:
Líbila se mi celá exkurze – cesta byla 

příjemná a klidná. Nejhezčí místo bylo 
chrám sv. Víta. Negativa: hodně lidí, málo 
pauz.

[…] Nelíbilo se mi, že tam bylo moc lidí 
a skoro jsme nic neslyšeli.

Co se mi líbilo? Metro, ideální počasí, 
hodně lidí, výměna stráží.

Líbilo se mi to moc. Trasa byla hodně 
dobrá, ani nohy mě nebolely. Dozvěděla 
jsem se moc zajímavých informací.

Líbilo: památky, počasí, jídlo, atmo-
sféra. Nelíbilo: bolest nohou, bolest zad 
od batohu.

8. B:
Pozitiva: Hezké počasí, trasa byla hezky 

naplánovaná, ani nebyla tak dlouhá.
Negativa: Myslím, že bez pracovního 

listu bych si toho zapamatovala víc.

Exkurze do Prahy se mi líbila, paní 
učitelky to měly zajímavé a dobře se po-
slouchaly výklady. Hezky zorganizované.

Klady: katedrála sv. Víta, výměna 
stráží, III. nádvoří, Zlatá ulička, výhled 
na Prahu…

Tak mně osobně se exkurze líbila. Neby-
la dlouhá a myslím, že každý ji rád absol-
voval. Nejvíc se mi líbila katedrála sv. Víta. 
Osobně se mi asi nejmíň líbila Lennonova 
zeď. Nejzajímavější památkou byl asi orloj 
a Obecní dům.

Viděli jsme nová místa a dozvěděli jsme 
se nové zajímavosti. Trasa byla dlouhá.

[…] Líbilo se mi, že jsme mohli všude 
dovnitř. Byla sranda. Krátký rozchod – ne-
stihlo se nic! Bolely mě nohy. Večer jsem 
měla pocit, že umírám. Dlouhý pracovní 
list – „zavařil“ se mi mozek.

Plusy: Bylo to hezké, dobře jsme se 
prošli, něco nového jsem se naučil. Mínusy: 
Drahé ceny, Pražáci se neuměli uhnout.

Nelíbilo se mi, jak jsme hodně stáli. 
Nebylo to až tak dlouhé, ale pracovní list 
byl. […]

Exkurze po Praze byla zajímavá a plná 
informací. Kdyby se mě někdo zeptal, co 
bylo nejlepší, nedokázala bych vám odpo-
vědět, vše se mi líbilo. Jediné, co mi vadilo, 
byla spousta lidí. Vyprávění bylo poutavé 
a zajímavé.

Klady: památky, rozchod. Zápory: hod-
ně turistů v katedrále sv. Víta, zima.

Dostala jsem se do míst, kam bych se 
asi nepodívala. Plusem byly i pracovní 
listy – víc jsme si toho pamatovali. Bylo to 
na mě dlouhé.

za ZŠ Protivín P. Čecháčková

V pondělí 29. dubna se vydali 
šesťáci naší školy na exkurzi s vý-
stižným názvem „Po břehu Blani-
ce“. Pod vedením Marty Horáčkové 
v doprovodu s Janou Houdkovou 
vyrazili po deváté hodině vlakem 
z protivínské zastávky do Heřmaně. 
Tady je na hřišti čekalo rozdělení 
do skupin, do kterých dostali pra-
covní listy, a na čtyřech různých sta-
novištích kolem řeky Blanice plnili 
různé úkoly a aktivity. Prohloubili si 
své znalosti z přírodopisu a zeměpi-
su (práce s mapou a buzolou, pozná-
vání rostlin a stromů s pomocí atlasů, 
regulace řeky, meandry…), viděli 

PO BŘEHU BLANICE

a zažili spoustu hezkého, strávili 
den na čerstvém vzduchu a někteří 
se nebáli osvěžit ve vodách Blanice. 
Jejich cesta končila na vlakovém 
nádraží v Putimi, odkud před třetí 
hodinou odpolední vyrazili zpátky 
domů do Protivína.

Jana Houdková
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Ve dnech 24. a 25. dubna se žáci 1. stupně ZŠ Protivín zú-
častnili již tradičního turnaje Mc Donald's Cup v Písku. Turnaj 
byl rozdělen do dvou kategorií (1.–3. třída a 4.–5. třída).

V mladší kategorii, ve které bylo celkem 16 týmů, obsadili naši 
žáci krásné 3. místo se skóre 46:10. Klukům bohužel nevyšel jediný 
smolný zápas, ale troufnu si říct, že na hřišti předvedli nejlepší fotbal 
ze všech družstev. Střelci branek: Čech Nikolas 10, Sajtl Adam 9, 
Mikulenka Jakub 2, Mikulenka Jan 5, Staněk Šimon 6, Peroutka 
Zdeněk 4, Křišťál Tobiáš 5, Záhorka Denis 5.

Okresní kolo McDonald's Cup Písek

4.–5. ročník1.–3. ročník

Ve starší kategorii, ve které bylo rovněž 16 týmů, se naši žáci 
umístili na 7. místě se skóre 12:13. Střelci branek: Polanská Kateřina 
6, Přibil Lukáš 1, Jelínek Vilém 1, Vojík Radek 1, David Filip 1, 
Varga Tomáš 1, Gocala Marek 1.

Chtěl bych poděkovat všem žákům za předvedené výkony 
a reprezentaci školy. V neposlední řadě se také sluší poděkovat 
paní Evě Mikulenkové, panu Jiřímu Bízkovi a Vaškovi Křišťálovi 
za pomoc s dopravou na turnaj.

Ondřej Sajtl

Nohejbalový turnaj FÍLACUP 2024 Protivín
Po minulém nultém ročníku letos 

přišel na řadu 1. ročník nohejbalové-
ho turnaje FÍLACUP, který se konal 
v sobotu 27. dubna. Touto cestou 
jsme opět uctili památku našeho 
kamaráda.

Turnaje se zúčastnilo osm týmů a to:
Sparta Protivín (Jiří Dubský, Lu-
káš Rajtoral, Lukáš Keller), Pimpáci  
(Libor Dunovský, Tomáš Monzer, La-
dislav Černický), Pufíčci (Martin Zoch,  
Samuel Zoch, Jiří Kieweg), MMA 
(Martin Smitka, Martin Kostohryz, Aleš 
Fürst), Rafanda (Karel Vařečka, Luboš 
Dubský, Ondřej Vařečka/ Pavel Vařeč-
ka), Hošani (Pavel Hošek, Petr Hošek, 
Tomáš Přibil), 2 Chlapi + Sosa (Pavel 
Kosík, Gábina Caltová, Petr Hrubý), 
Západočeši (Jan Trnka, Milan Kapusta, 
Tomáš Schánělec).

Hrálo se na dvě skupiny, z té postu-
povali všichni, tudíž měl každý šanci 
(i po nezdařilém umístění ve skupině) se 
umístit na stupních vítězů.Ve skupině se 
hrálo na dva sety a ve vyřazovací fázi se 
hrálo na dva sety, po nerozhodném vý-
sledku se hrál třetí zkrácený set od 5:5. 
Turnaj začínal od 9. 30 hodin a končil 
cca v 15 hodin, což pěkně navazovalo 
na fotbalový zápas „A“ mužstva mužů 
Protivín. Po studeném a zamračeném 
počasí v týdnu, se na nás usmálo štěstí 

a v sobotu bylo nádherné „koupací 
počasí“. Turnaj proběhl v přátelském 
duchu a obešel se téměř bez zranění.

Závěrečné umístění:
1. Sparta Protivín
2. Pimpáci

3. Pufíčci
4. Rafanda

Turnaj nám pomáhali vést rozhodčí 
pan Kortus a pan Sládek. Tímto jim veli-
ce děkujeme a těšíme se na další ročník.

T. Monzer
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Fotbalové informace
Mistrovské soutěže ve všech kategoriích se 
rozběhly naplno.
Výsledky A týmu.
Po výborném výkonu s Roudným se oslabe-
né sestavě nedařilo v Olešníku a odvezla si 
krutou porážku. V Dražicích se hráči semkli 
a po zodpovědném výkonu si odvezli tři 
body. Milevsko se představilo v Protivíně 
jako výborné mužstvo a získaný bod byl 
pro mužstvo velmi cenný.
FK Protivín – Malše Roudné 3:1 (2:0)
Góly: 10. Adam, 29. Stropnický, 90. (+6) 
Zeman – 56. Kadlec
Diváků: 200
Protivín: Váverka – Polanský, J. Vorel, 
Zach, Nedvěd – Zeman, Daniel Bečvář, 
Abatawa Leroy, Petr (25. Stropnický, 
52. Sháněl), Hrachovec (75. Hornát) – Mar-
tin Říha. Trenér Miroslav Říha.
Nejlepší hráči: celý tým
Miroslav Říha, trenér Protivína: „Dneska 
jsme v prvním poločase ukázali fotbalovou 
kvalitu a ve druhém zodpovědný, týmový 
výkon, za který jsme si zasloužili vítězství. 
Zápas se rozhodl v první půli, kdy si oba 
týmy vytvořily minimálně čtyři gólové 
příležitosti. Tentokrát se nám povedlo být 
efektivnější a do kabin jsme šli s dvoubran-
kovým vedením. Do vedení jsme šli v 10. 
minutě po gólu Adama Petra, druhý vstřelil 
při své premiéře a dvou minutách na hřišti 
David Stropnický. Po změně stran a dvojím 
nuceném střídání jsme se soustředili hlavně 
na zodpovědnou defenzívu. V 56. minutě 
se hostům přesto podařilo snížit po indivi-
duální akci Kadlece, ale kromě pár nebez-
pečných standardních situací jsme již hosty 
k ničemu nepustili. V nastavení se výborně 
hrajícímu Tomášovi Zemanovi podařilo 
stanovit konečný výsledek.“
FK Olešník – FK Protivín 7:0 (5:0)
Góly: 5., 17. a 68. Martinec, 15. a 44. Lafata, 
33. Vrážek, 52. Toth
Protivín: V. Pícha – Sháněl (46. J. Pícha), 
J. Vorel, Zach (72. Z. Vorel), Polanský – 
Zeman, Abatawa Leroy, Hornát (86. Vojta), 
Moravec, Stropnický (46. Kozák) – Martin 
Říha. Trenér Miroslav Říha.
Nejlepší hráči: Martinec – nikdo
Miroslav Říha, trenér Protivína: „Od prv-
ních minut bylo zřejmé, kdo bude pánem 
na hřišti. Nám se zápas nepovedl a výsledek 
zcela odpovídá dění na hřišti. Největší roz-
díl byl v pohybu a hlavně v jeho dynamice. 
Nezbývá nám, než pogratulovat domácím 
a připravit se na další zápas.“
TJ Dražice – FK Protivín 0:2 (0:1)
Góly: 8. Říha, 59. Hrachovec
ČK: 0:1 (51. Říha)
Diváků: 80
Protivín: Váverka – Polanský, J. Vorel, 
Abatawa Leroy, Zach – Hrachovec, Zeman 
(70. J. Pícha), Daniel Bečvář, David Bečvář, 
Stropnický (87. Sháněl) – Martin Říha. 
Trenér Miroslav Říha.
Nejlepší hráči: Počinek – celý tým
Miroslav Říha, trenér Protivína: „Na výbor-
ně připraveném hřišti jsme začali výborně 
a už v 8. minutě jsme šli do vedení. Po in-
dividuální akci legendy Míry Zacha vstřelil 

krásný gól Martin Říha. I nadále jsme byli 
aktivnější, nastřelili tyč, ale přidat druhý 
gól se nám do poločasu nepodařilo. Druhá 
půle byla ovlivněna červenou kartou, kterou 
obdržel Martin Říha, a v podstatě jsme hráli 
celý poločas v oslabení. Domácí se snažili 
auty a standardními situacemi nás dostat 
pod tlak, ale celý tým, v čele s výborným 
Pavlem Váverkou v brance, si se všemi situa-
cemi poradil. Po hodině hry se nám podařil 
brejk a Patrik Hrachovec svým typickým 
zakončením pojistil vedení. Za zodpovědný 
výkon si kluci vítězství zasloužili.“
FK Protivín – FC Milevsko 2:2
Góly vlastní: Říha
Protivín: Váverka – Zach, J.Vorel, Buko, 
Nedvěd – Hrachovec, Dan Bečvář, David 
Bečvář, Stropnický – Říha. Trenér Miroslav 
Říha.
Nejlepší hráči: Váverka – Bártík
V Protivíně se utkali sousedi v tabulce. Oba 
celky se ale rozešly nerozhodně a rozdíl 
mezi oběma soupeři zůstává i nadále čtyř-
bodový. Domácí získali jeden bod, ale vzdu-
chotechnici měli mnohem blíže ke třem. 
První poločas byl jasně v jejich režii, hráli 
výborně, velmi dobře se pohybovali, kom-
binovali, nutili domácí k chybám, které při-
cházely, a tím se dostávali do šancí. Naštěstí 
pro domácí měl gólman Váverka výborný 
den a několik vyložených šancí pochytal. 
Přesto byl poločasový stav 1:2. Ve druhé 
části Protivínští trochu vyrovnali hru, ale 
do vyložených šancí se nedostávali. Přesto 
se jim podařilo srovnat skóre. Za domácí se 
prosadil v 67. minutě Martin Říha, který měl 
významný podíl i na prvním gólu, a zápas 
tak skončil nerozhodně 2:2. „Víc než bod 
jsme si nezasloužili“, řekl k utkání trenér 
Protivína Miroslav Říha.

B tým dokázal získat jen jediný bod za re-
mízu v Táboře, v domácích zápasech těsně 
podlehl.

FK Protivín – Sepekov 0:1
Zkušený soupeř držel domácí na uzdě, nedě-
lal chyby a čekal na ty domácí. Po jedné se 
již v prvním poločase ujal vedení a to udržel 
až do konce. Domácí se v závěru zlobili 
na rozhodčího, který podle nich odpustil 
penaltu na Moravce.
Meteor Tábor – FK Protivín 0:0
Hosté se soustředili na obrannou hru, ten-
tokrát se vyhnuli individuálním chybám 
a odvezli si kýžený bod.
FK Protivín – FC Milevsko B 1:2
Gól: Křišťál
Hosté dělají vše pro záchranu a nabíjejí svou 
rezervu hráči A týmu. Tudíž udávali tempo 
zápasu. Hned v 1. minutě se ujali vedení, 
za dvě minuty domácí vyrovnali a drželi re-
mízu až do posledních minut, když se ujala 
krásná, ale trochu náhodná střela zdálky.
SK Včelná – FK Protivín 3:0
Hosté ve velmi oslabené sestavě se dvěma 
dorostenci, kteří měli již zápas v nohou a je-
diným hráčem na lavičce nestačili na sou-
peře, který na jaře sbírá body ve velkém.

Dorost
Blatná – FK Protivín 3:0
„Bez klíčových hráčů se Protivínští nedo-
kázali vyrovnat s tvrdou hrou domácích 
a hlavně s umělou trávou, na které se zápas 
hrál. „Dostávali jsme branky po hrubých 
individuálních chybách a sami nevyužili 
několik stoprocentních šancí“, hodnotili 
zápas trenéři Kozák a Bláha.
FK Protivín – Kestřany 4:0
Góly: Stropnický 2, Chalupský, M. Křišťál
Protivínští rozhodli zápas s nebezpečným 
soupeřem již v prvním poločase, kdy soupe-
ři nastříleli čtyři branky během deseti minut. 
Ve druhé části si svůj náskok pohlídali, 
nepustili soupeře do žádných nebezpečných 
situací, ale ani oni už se do útoků moc 
nehnali a svůj náskok udrželi až do konce.
TJ Kovářov – FK Protivín 1:2
Góly: Habich, Hanus
Protivínští hráli opět v oslabené sestavě, 
tentokrát však dokázali soupeře, který hrál 
na hranici agresivity, přehrát a zaslouženě 
zvítězili.

Vítězný pokřik po zápasu s Kestřany (Foto Jana Houdková)

Pokračování na straně 19   
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KŘÍŽOVKA O KNIŽNÍ ODMĚNU

V letošním roce tvoří tajenky křížovek výroky známých osobností. Autor křížovek P. Šoba
Příliš mnoho myslíme a příliš málo cítíme. 1.–4. díl tajenky. Víc než chytrost potřebujeme laskavost a mírnost. Bez toho zvlčíme a ztratíme všecko. – Charlie Chaplin
Vyluštěnou tajenku zašlete do 29. května 2024 na e-mail karfikova@kultura-protivin.cz nebo na adresu MěKS Protivín, Mírová 337, 398 11 Protivín.
Za správné vyluštění křížovky z dubnových novin vyhrává knihu pan Skala z Protivína. Gratulujeme!

FK Protivín – Bechyně/Stádlec 0:0  pen. 5:4
Nekompletní domácí tentokrát nedokázali 
překonat soupeře, který se na jaře hodně 
zlepšil, svědčí o tom i vítězství s lídrem 
tabulky, Větrovy.

Starší žáci A
Husinec/Vl. Březí – Protivín/Písek 1:4
Góly: Brožek 2, M. Kochrda, Dub
Volyně/Volenice – Protivín/Písek 0:12
Góly: Hronek 4, Brožek 3, David 2, Dub, 
Vlk, Panec
Protivín/Písek – Chýnov/Ml. Vožice 10:0
Góly:Brožek 3, Vlk 2, Staněk 2, Dub, 
M. Kochrda, Buchtele

Starší žáci B
Chyšky/Sepekov – FK Protivín 9:3
Góly: Hronek 2, Pexídr

 Dokončení ze strany 18

Fotbalové informace
FK Protivín – Kluky/Záhoří 3:3 pen 4:3
Góly: Hronek 2, J.Kochrda
Mirovice – FK Protivín 1:6
Góly: Brožek 3, David 2, Čecháček
Oslov – FK Protivín 3:1
Gól: Dub

Mladší žáci
Husinec/Vlachovo Březí – Protivín/Písek 
1:1
Gól: Tampír
Volyně/Volenice – Protivín/Písek 0:5
Góly: Tampír, Polanská, Kropáček, Chytrý, 
Hanzlík
Protivín/Písek – Chýnov/Ml. Vožice 3:2
Góly: Diňa 2,Tampír
Soupeř si poprvé v sezóně připsal porážku, 
Protivín naopak na jaře ještě neprohrál.

Václav Křišťál

Péče o naučnou stezku Zelendárky je 
jedním z úkolů Mysliveckého spolku 
Platan Protivín. 
Tento pro krásné scenérie dechberoucí 
okruh jedna z věcí, která se mnohým 
turistům vybaví, když si vzpomenou na 
naše město. Z výrazu tváře pana Sobotky 
vidíte, že to není práce za trest, ale spíše 
za odměnu.
Text a foto: Pavel Koc, MS Platan Protivín
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Protivínští taekwondisté měli napilno

UZÁVĚRKA
pro dodání příspěvků

do červnových
„Protivínských listů“  

je v pondělí 27. 5. 2024
do 11 hodin.

NOVINY VYJDOU
v pondělí 10. 6. 2024 

V únoru protivínské taekwondo na-
vštívil korejský mistr Lee Youn Jae, kde 
naši cvičenci před ním skládali zkoušky 
na vyšší technické stupně a předvedli 
své nové zkušenosti, které se naučili. 
Mistr vysvětloval nové techniky, princip 
technik a jejich funkčnost. Na závěr 
semináře proběhly zkoušky, kde jed-
notliví cvičenci předvedli techniky, 
kopy, sestavy a složili zkoušky na vyšší 
technický stupeň.

První letošní závody Bohemia 
Cup ve Vodňanech, který pořádal 
i náš klub Taehan Protivín, proběh-
ly v sobotu 27. dubna pod záštitou 
města Protivín. Turnaj se nemůže 
konat v Protivíně, protože nejsou pro-
story pro pořádání takových velkých 
akcí. Zároveň děkujeme městu Pro-
tivín za podporu závodů. Turnaje se 
zúčastnily kluby z celé České republiky 
a zároveň i zahraniční účastníci ze Slo-
venska, Maďarska, Německa, Polska 
s celkovým počtem 242 závodníků. 
Závodilo se v jednotlivcích, dvojicích 
a trojicích. Pro ty nejmenší byl připra-
ven dětský koutek, kde si mohli něco 
vyrobit, namalovat atd… Vzhledem k 
velkému počtu účastníků a technické 
stránce byla organizace závodů nároč-
ná. Na vše dohlížel korejský mistr LEE 
YOUN JAE. Oddíl TAEHAN vyhrál 
celkové umístění týmů.

Taehan Kolín, Praha, Protivín

V sobotu 6. dubna proběhl v Záboří 
úklid odpadu v rámci akce „Ukliďme Čes-
ko“, který zorganizoval místní sbor dobro-
volných hasičů. Za účasti dvaceti dospělých 
a patnácti dětí se podařilo v okolí Záboří 
sesbírat cca 60 pytlů odpadu a mnoho 
rozměrného odpadu jako jsou pneumatiky, 

Ukliďme Česko v Záboří

matrace a podobně. Odvoz odpadu zajistili 
technické služby Protivín. Po ukončení 
úklidu následoval společný oběd v hasičské 
zbrojnici v Záboří. Je velice potěšující, že 
si tolik lidí udělalo čas na takto prospěšnou 
činnost.

za SDH Záboří Ondřej Soukup

Medailové umístění protivínských 
dětí:

Jednotlivci:
Vít Měkuta  . . . . . . . . . . . . . . 1. místo
Stanislav Vlasák  . . . . . . . . . . 2. místo
Jan Žižka . . . . . . . . . . . . . . . . 2. místo

Tereza Žižková  . . . . . . . . . . . 3. místo
Nikola Zobalová . . . . . . . . . . . 4.místo

Páry:
Vít Měkuta  . . . . . . . . . . . . . . 1. místo

Trojice:
Jan Žižka . . . . . . . . . . . . . . . . 1. místo
Adéla Zobalová . . . . . . . . . . . 2. místo
Martin Hrdlička . . . . . . . . . . . 4. místo
Nela Štěrbová . . . . . . . . . . . . 4. místo
Jan Malík . . . . . . . . . . . . . . . . 4. místo
Filip Kvasnovský  . . . . . . . . . 5. místo

Kopy a údery na čas:
Jan Malík . . . . . . . . . . . . . . . . 1. místo
Vojtěch Štěrba . . . . . . . . . . . . 3. místo
Karolína Kopecká . . . . . . . . . 3. místo

Velké poděkování patří všem ro-
dičům za přípravu haly a organizaci 
závodů.

Milan Zobal, trenér


